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Beszámoló  

a Közösségi Házban végzett tevékenységről  

2023. január 1. és 2023. december 31. között. 

 

Szakmai tevékenység 

 

A közösségi Házban folyó munkát, alapvetően a közművelődési törvény kistelepülésekre 

vonatkozó rendelkezései, a helyi közművelődési rendelet, a civil szervezetek, végső soron a 

lakosság igényei határozták meg. 

A 2023. évi tevékenység megtervezésekor elsősorban a pandémia okozta kulturális és 

közösségi károk elhárítását, a normális működés visszaállítását tűzte ki célul a kulturális 

apparátus. A vészhelyzet már nem korlátozta sem a kültéri, sem a beltéri rendezvények 

szervezését, lebonyolítását, ám néhány tradicionálisan működő klub, és szerveződés nem 

indította újra a tevékenységét. Pozitívumként kell értékelni, hogy a tradicionális közösségek 

(dalkör, néptánccsoport) megújult erővel láttak  munkához. 

Prioritást élvezett az a törekvés, hogy a fiatalabb generációkat programokon keresztül (például 

kézműves programok, ügyességi vetélkedők) szólítsuk meg. 

Sikerként könyvelhető el, hogy a civil szervezetek sok új rendezvényötlettel állnak elő, melyek 

új színfoltot hoznak a település életébe. Ilyen volt például  a „Majális”-ban lebonyolított 

tavaszi főzőverseny, melyen nyolc csapat vett részt, és a több mint száz résztvevő nagyon jól 

érezte magát. 

A kulturális tevékenység megtervezésekor elsődleges szempont volt még az is, hogy 

településünkön több, tematikusabb, és minőségileg magas színvonalú program 

lebonyolítására kerüljön sor.  

 

A település legnagyobb rendezvényei 2023-ban: 

 

Böllérverseny      2023. január 28. 

Falunap:        2023. augusztus 27.   

Szüreti felvonulás és bál:   2023. szeptember 23.   

Falukarácsony:    2023. december 16. 

Adventi sütiház:                                     2023. december 12-13 
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Adventi gyertyagyújtások  2023. december 

 

Településünkön a közösségi élet immár hagyományosan a január utolsó hétvégéjén 

megrendezésre kerülő böllérversennyel indul. 2023 évben 12 csapat jelentkezett a fesztiválra. 

11 csapat vágott disznót, Muhr am See testvértelepülés csapata pedig betekintést nyújtott a 

helyi kolbász készítés rejtelmeibe, és a sörfőzés tudományába. 

A csapatok összetétele is változott, ezúttal mindhárom testvértelepülés képviseltette magát: 

Udvard, Gyimesbükk, Muhr am See. Érdekessége volt a versenynek, hogy még egy erdélyi 

csapat vett részt a versenyen, a Csíkrákosi Böllérek csapata. Ők a férfi dalkör meghívására 

érkeztek. Új színfoltot jelentett, hogy Várr-a-Megye konyhája néven Komárom Esztergom 

Vármegye Önkormányzata is indított egy csapatot a Vértesszőlős Böllére cím megszerzéséért.  

Büszkén mondhatjuk, hogy a böllérverseny - fokozatos fejlődésének következtében - a 

vármegye meghatározó, és legnagyobb gasztro-kulturális rendezvénye lett. 

A falunap településünk méltán népszerű nyárzáró rendezvénye. Évek óta az a törekvés, hogy 

minden korosztály és a különböző ízlésvilágú közönség is találjon a programkínálatban 

kedvére való műsort. Nagyon fontos eredmény, hogy a falunap közönsége elfogadta, hogy a 

tűzijáték helyett immár második alkalommal a fényszínházi előadás színesíti a falunap 

programját. Ez kevésbé bántja a háziállatokat, és a környezetre gyakorolt hatása is jóval 

kedvezőbb a tűzijátéknál. 

Változott a terület berendezése úgy, hogy a színpad a fellépők, és a közönség számára is egy 

sokkal kedvezőbb területre került.  

Új elem volt a falunapi tombola, melynek nyereményeit 17 vértesszőlősi vagy Vértesszőlőshöz 

kapcsolható vállalkozó ajánlotta fel. Köszönet érte. 

A falunapi főzőversenyen 6 csapat vett részt, és rendkívüli ételekkel neveztek a versenyre. 

A délelőtti gyermekeknek megrendezett játékos sportvetélkedők népszerűek voltak. A 

délutánt a hagyományos folklór programok indították, de voltak légvárak és tűzoltó bemutató 

a hagyományos igen népszerű habpartyval egybekötve. A főműsort a SambAmor a Cory-Happy 

Gang, és az Ámokfutók-Kozsó, valamint a fényszínház adta. Végezetül a falunap diszkóval 

zárult. Az extrém meleg ellenére nagyon sok érdeklődő volt kíváncsi a falunapra. Fontosnak 
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tartom azonban megjegyezni, hogy amennyiben a következő évi rendezvényen is hasonló 

extrém meleg lehet, párakapuk felállítása mindenképpen indokolt.  

Ismét sok fiatal önkéntes segítette a rendezvény lebonyolítást, és köszönet illeti meg a 

rendezvényen közreműködő civil szervezeteket is. 

 

A szüreti felvonulás, és bál településünk legrégebbi tradicionális rendezvénye. Minden 

esztendőben nagy érdeklődés övezi. Nagyon fontos eleme a rendezvénynek a települési 

hagyományok ápolása, azok megismertetése a fiatal generációkkal. A rendezvény kora 

délután a tájháznál a hegybíró jelentésével kezdődik, és gyermek és felnőtt folklórműsorral 

folytatódik. A felvonulás útvonalán kínáló pultoknál kedveskednek borral süteménnyel, és más 

finomságokkal a felvonulóknak. A helyi lovasok vonulása, a szamárfogat, és sok minden más 

színesíti a rendezvényt. Örömteli, hogy egyre több fiatal ölt fel népviseletet, emelve az ünnep 

fényét. 

A szüreti bál a hagyományoknak megfelelően a sportcsarnokban került megrendezésre, a 

Ströcker Melody húzta hajnalig a talp alá valót. 

Évek óta a december hónap  nagyon kedves eseményei az adventi gyertyagyújtások. 

Az iskola, az óvoda, a férfi dalkör aktív résztvevője műsorral a meghitt, családias ünneplésnek. 

Az érdeklődőket forró teával, süteménnyel is kínálják a fellépők.  

Az iskolás, és óvodás gyermekek körében nagyon népszerű rendezvény az Adventi Sütiház, ami 

a közösségi szintérben került megrendezésre december 12-én az iskolásoknak, december 13-

án az óvodásoknak. Szép hagyomány ez, hiszen a gyermekek műsorral készülnek amit 

boldogan adnak elő a süteményt készítő nagy élettapasztalattal bíró hölgyeknek. Jó színtere 

ez a generációk közötti ismerkedésnek is.  

A falukarácsony az elmúlt években, elsősorban a pandémia miatt a könyvtár és az óvoda 

közötti szabad területen került megrendezésre. 

A korlátozások elmúltával a lakóssági igényeknek megfelelően a rendezvény visszakerült 

eredeti helyszínére az iskolába, és annak udvarába. A rendezvény megvalósításában ismét a 

civil összefogás jó példáját láttuk. A sátorállításban, és a gesztenyesütésben a Pátria 
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Faluközösségi Egyesület segített, és a gesztenye sütést is Ők vállalták fel. Ismét volt friss 

lángos, és sült kolbász, az elmaradhatatlan forralt borral és teával. Az osztályközösségek is 

árusíthatták saját készítésű süteményeiket, apróbb karácsonyi dísztárgyaikat. Nagyszerű érzés 

volt látni azt a sok mosolygó, jókedvű gyermeket, és felnőttet. És nem csak az iskolába járó 

csemeték szülei, nagyszülei vettek részt az ünnepségen, hanem sok nem rég Vértesszőlősre 

költözött fiatal is. A falukarácsony méltó búcsúztató rendezvénye volt a 2023. évnek. 

A kisebb volumenű rendezvények között említést érdemel  az április 30-án első alkalommal 

megrendezett családi majális, ahol a felnőtteknek főzőverseny, a gyerekeknek közösségi 

mozgás, légvárak, és arcfestés színesítette a napot. A több mint 100 résztvevő remekül érezte 

magát, és érdemes elgondolkodni a folytatáson, akár ismét önkormányzati szervezésben, vagy 

civil szervezettel együttműködve, A „Majális” területe tradicionálisan ad lehetőséget, kis 

infrastrukturális igényű összejövetelek megrendezésére. Amennyiben hosszabb távon számol 

a település ezzel a területtel kisebb rendezvények tekintetében, úgy az áramellátás 

problematikájával foglalkozni lenne érdemes annak tudatában is, hogy a terület az erdészet 

tulajdona. 

Két alkalommal került sor kézműves foglakozásra. A gyermekek és a szülők is nagyon élvezték 

a programot. Hozzáértő szakemberek segítették a fiatalokat a hasznos és szép tárgyak 

létrehozásában. A vártnál nagyobb érdeklődés miatt, a közösségi szintér helyett a közösségi 

házban kellett a foglalkozást megtartani. A tapasztalatok alapján a következő évben 4 

foglakozás megszervezése szerepel az elképzelésekben. 

Igen népszerű programmá váltak a „Retro Disco” programok is. Egy márciusi, és egy októberi 

időpontban került megrendezésre a közösségi házban. Mindkét rendezvény telt házas volt, és 

főleg a 40-es generáció vett részt a „buliban”. Az igény akkorának bizonyult, hogy a 

későbbiekben az évi két rendezvény helyett, hármat, akár négyet is érdemes lenne szervezni. 

Új lehetőséggel is bővült a közösség által használható helyiségek kínálata. 

A pinceklub elérte azt az állapotot, hogy a közönség számára is hasznosíthatóvá vált.  

A berendezése a tárgy évben, a régi a közösségi házban leselejtezett, de még használható 

asztalokból, és a közösségi házban ideiglenesen nélkülözhető székekből áll. A hiányos 

felszereltség ellenére nagyon népszerű a lakosság körében, elsősorban családi rendezvények 

megtartása céljából. Egyedi hangulata miatt jó helyszín a testvértelepülési rendezvények, és a 
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40 főnél nem nagyobb önkormányzati, és vállalati rendezvények tanfolyamok lebonyolítására 

is. Kihasználtsága egyre nő, de néhány funkcionális elem beépítésére még szükség van, (így 

például mosogató, tárolószekrény, és hűtőszekrény) hogy csak a fontosabbakat említsük. 

Néhány technikai probléma az üzemeltetés kezdetén felvetődött, de ezek folyamatosan 

megoldódnak. 

 

Civil szervezetek, klubok, önszerveződő csoportok is rendszeresen használják a Közösségi 

házat, és a színteret.  

 

A Közösségi Házban, és a pinceklubban: 

Aszuszemek:                            32 alkalommal 

Senior örömtác csoport:        29 alklommal 

Férfikórus:                                29 alkalommal 

Mazsorettek:                            33 alkalommal 

Egyéb rendezvények kapcsán  

(pl. civil szervezetek alkalmi összejövetelei, esküvő,  

iskolai rendezvények, iskolai próbák, bálok):                     51 alkalommal 

 

A közösségi szintérben: 

Rendszeresen működő 6 csoport összesen 215 alkalommal vette igénybe a színteret. 

saját rendezvény: 14 alkalommal 

Egyéb használat: 

könyvtáros, és SZNÖ  tábor 5 napban 

Egyéb tábor 10 napban 
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A Tájház  

A Tájház április 15-től október 15-ig fogad csak előre bejelentkezett csoportokat.  

A nyitvatartási időben 22 csoport látogatta meg a Tájházat.  

A települési hagyományok ápolásának egyik legfontosabb színtere a tájház. Az állandó 

bemutató mellett az óvodások húsvétolása is nagy hagyományokkal bír. Fontos feladat, hogy 

a tájház kiállítási anyagán keresztül, szakszerű tárlatvezetéssel a Vértesszőlősre a 

közelmúltban betelepülő lakosoknak bemutassuk településünk történetét, az itt élő szlovák 

nemzetiség gyökereit. A Tájház tavaszi, és őszi nagytakarításáról az Aszuszemek, és a SZNÖ 

gondoskodik. 

A Nyitott Tájházi Napok rendezvénysorozatban a Vértesszőlősi létesítmény is részt vett. 

 

A településen belüli együttműködő partnerek: 

Általában minden településre igaz, hogy a pezsgő kulturális élet nem képzelhető el a helyi civil 

szervezetek aktív közreműködése nélkül. Igaz ez Vértesszőlősre is. A kisebb-nagyobb kulturális 

rendezvények sikere nagymértékben köszönhető a civil szervezetek, nemzetiségi 

önkormányzatok, az iskola, és az óvoda együttműködésének. Az önkormányzat, és a közösségi 

ház lehetőségeinek határáig segíti a civil szervezetek munkáját. Nem csak azzal, hogy 

ingyenesen biztosít számukra termeket, klubhelyiséget, hanem igény esetén 

szervezetfejlesztési, és adminisztratív segítséget is nyújt. A civil szervezetek önálló 

rendezvényeinek megszervezésében és lebonyolításában is segítséget nyújt a kulturális 

apparátus. A települési rendezvények lebonyolításában pótolhatatlan segítséget jelent a 

polgárőrség folyamatos jelenléte. A falunap, a böllérverseny, a szüreti felvonulás biztonságos 

lebonyolításáról Ők gondoskodnak. 

  

Együttműködő partnereink: 

• Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 

• Roma Önkormányzat 

• Általános Iskola 
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• Samufalvi Óvoda és Bölcsőde 

• Pátria Faluközösségi Egyesület 

• Aszúszemek Néptánc  

• VSE Mazsorett Szakosztály 

• Szenior Örömtánc Csoport 

• Férfikórus 

• Asszonykórus 

• Vöröskereszt 

• Horgászegyesület klubja 

• ÖNO 

• Nyugdíjas Klub Jótékonysági kötőklub 

• Hegyközség  

• Őszirózsa Nyugdíjas Klub 

• Polgárőr Szövetség 

 

Településen kívüli kapcsolatok: 

A helyben folyó kulturális munka hatékonyságát jelentősen képes befolyásolni a külső 

kapcsolatok aktivitása, minősége. 

Legfontosabb együttműködő partnerek: 

- A Vértes Agorája 

- Nemzeti Művelődési Intézet Komárom-Esztergom Vármegyei Kirendeltsége 

A Vértes Agorája és Vértesszőlős Község Önkormányzata együttműködését egy tíz évvel 

ezelőtt megkötött konzorciumi megállapodás keretei szabályozzák. Az Agora szakmai 

segitségen felül tárgyi segítséget is nyújt a települési rendezvények szervezésében és 

lebonyolításában. A 2023. évben az intézményben bekövetkezett személyi változások 

befolyásolták ugyan a szakmai együttműködést, de nem voltak arra hátrányos hatással. Az 

együttműködés jó példája volt, hogy az Agora a kistérségi találkozóját Vértesszőlősön rendezte 

meg. A tárgyi segítség jó példája, hogy a Falunap színpad, hang-, és fénytechnikai hátterét az 

Agora biztosítja. 
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Rendszeres a kapcsolat a Nemzeti Művelődési Intézet Komárom-Esztergom Vármegyei 

Kirendeltségével. A 2023. évben megkötött Térségi Együttműködési Szerződés lehetőséget 

biztosít a település kulturális intézményeinek arra, hogy ingyenesen lehívjanak színházi, és 

más kulturális programokat. Szakmai rendezvényeikre állandó meghívottak a közösségi ház 

dolgozói. Az Intézet számtalan on-line, meeting, workshop, és más ismeretbővítő 

kapcsolatrendszer működtetésével befolyásolja a vértesszőlősi kulturális szakemberek 

munkáját.  

 

Németh Ferenc 

Kulturális menedzser 

                                                                                                               Vértesszőlős, 2023. március 22. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


